

我省未来一周持续雾霾天

不利气象条件影响是主因,重污染天气27日才结束

本报济南2月21日讯(记者 廖雯颖) 正值“雨水”节气,雾霾却卷土重来。21日上午,全省10市空气重污染。经环保和气象部门预测,此次雾霾范围广、持续久,未来一周直至27日,全省多地将处于重污染天气中。

21日,与前一天相比,全省多地空气污染程度进一步升级。来自环保部实时监测数据显示,21日早上8点,全省10市达到重度污染,分别是淄博、枣庄、东营、潍坊、济宁、泰安、莱芜、临沂、德州、滨州。其余7市除威海空气质量为良外,均达到轻中度污染等级。省环保厅

公布早上8点17市能见度排名,除威海、烟台和菏泽外,其余14市能见度均在10公里以下,未达到“蓝天白云”的标准,12个城市能见度不足5公里,排名最末的枣庄和临沂能见度仅有1公里多。截至傍晚6点,全省仍有9个城市最近24小时空气质量指数达到重度污染。

这一次雾霾天气并非只有山东,整个华北地区全线遭遇雾霾。截至21日下午2点,京津冀39个城市中有16个城市PM2.5小时平均浓度大于150微克/立方米,意味着过半达到重度及以上程度污染。北京已于20日中午12点启动空气重污

染黄色预警,这是北京自新版空气重污染应急预案发布以来首次启动这一等级的预警。

21日下午,省环保厅发布空气质量预报,22日全省除了半岛东部地区,其余地区均有不同程度的空气污染。尤其是鲁中西部、鲁西北西部和鲁南其他地区空气质量指数都将超过200,达到重度污染等级。根据国家气象局和环保部联合发布的京津冀及周边地区重污染天气预报,直至23日,京津冀大部及山东中西部地区空气污染气象条件都很差,将持续出现重度污染天气,包括山东西部等部分地区将达到严重污染。

预计直到27日这些地区的重污染天气将趋于结束。

为何此次雾霾如此严重?环保部门表示,主要是受不利气象条件的影响。“近期以西南风为主,风力比较小,加上湿度相对较高,整个气象条件很不利于空气中污染物的扩散。”济南市环境监测中心站大气自动科科长吕波表示,根据环保与气象部门会商结果,济南未来三天都会是重污染天,短期内没有改善迹象。环保部门已经向市政府建议发布重污染天气黄色预警并启动三级应急预案,来应对未来持续多日的雾霾天气。

头条链接

周末很暖和 最高温13℃

本报济南2月21日讯(记者 王茂林) 据省气象台预报员介绍,眼下气温明显回升,我省大部分地区的日最低气温回到了0℃以上,近日没有明显冷空气影响我省,气温将持续回升,预计近三天内大部分地区最高气温基本在12℃~13℃左右,沿海地区在8℃~9℃左右。

本报联合山东大嫂推出公益培训计划

本报济南2月21日讯(记者 王若松 实习生 李勤) 不光免费培训,还能给安排工作!20日,本报与山东大嫂联合推出育婴师、月嫂特困家庭公益培训计划,活动刚启动,就接到上百个报名电话。

李静是济南市一名个体从业者,几年前她所供职的公司效益不好,就辞职自己干了,但她用她的话来说“一直找不到感觉”。因为很喜欢孩子,20日在报纸上看到有月嫂、育婴师的培训后,李静第一时间就报名参加。

“现在月嫂的工资都三四千,跟白领差不多,我也想试试。”20日上午,一位30岁出头的女士说。近日记者走访济南家政市场发现,随着“马宝宝”扎堆出生,今年月嫂市场格外红火,不少有经验的月嫂“档期”已排到9月份,想找个称心的月嫂不容易。与此同时,月嫂的工资也非常可观。据山东大嫂项目运营总监万志介绍,现在有技术、有经验,经过专业培训的月嫂、育婴师等的确很抢手。

为了让更多更好的月嫂走进千家万户,满足更多家庭对品质生活和先进育儿理念的需求,20日,本报联合山东大嫂职业培训学校启动了育婴师、月嫂培训计划。除了育婴师、月嫂专业外,还有其他培训项目:小儿推拿、养老护理、家政、面点师等。其中,月嫂、育婴师,小儿推拿、养老护理可以随到随学,更有育婴师免费培训的名额等您。如果您是济南市区的特困户或低保户,就可申请获得免费培训名额。学成之后还可以和山东大嫂家政签约,安排工作。

报名要求:年龄21-50周岁,身体健康。报名及咨询电话:96706

调整原则

明年起统一执行地方社保政策

省人社厅相关负责人介绍,由于企业规模人员不一,调整进度也可能不太一致,但原则上从2015年1月1日起,各企业要统一执行地方社会保险政策,参保缴费、基金管理也将由地方社会保险机构来开展。另外,在目前企业自行管理的社会保险中,职工待遇水平总体仍然比地方要高,在纳入地方管理之后,也将会保持职工待遇不降低。根据规定,企业职工和退休人员原医疗、工伤、生育保险待遇高于所在市同类参保人员的,移交可采取逐步过渡的办法,通过补充保险等方式由企业支付,在3年内实现职工的待遇水平平稳过渡。

“我没救活他,但要找到他家人”

莱阳小伙勇救落水身亡男子,又寻找死者家人5个多月



莱阳小伙勇救落水者

2013年8月5日,莱阳小伙杨道金在莱阳市蚬河岸边听到呼救声后下水救人,河水较深,未见落水者挣扎,杨道金潜入水中十余次才将一名男子救出。因溺水时间长,男子最终抢救无效死亡(本报2013年8月21日A10版曾报道)。为了寻找其家人,杨道金在半年里几乎走遍莱阳,却仍然没有得到丝毫有效信息。

本报记者 苑菲菲
通讯员 王婧

发放启事几千张 半年寻人无回音

“如果当时他挣扎一下,就能把他及时救上来了。我没救活他,但要找到他家人。”和记者谈起救人的情景,莱阳市柏林庄街道办事处视家楼村的杨道金还是觉得愧疚。

“第二天我去派出所做笔录的时候,民警说他身上除了一串钥匙没别的东西了,不能识别身份,也找不到其家人。”杨道金

A10 身边

2013年8月21日 星期三 齐鲁晚报

勇救落水者,又帮着找家人

烟台80后货车司机:遗憾没救活,但仍要负责到底

全省新增贷款“蓝区”占近六成

本报济南2月20日讯(记者 张... 通讯员 刘伟厚) 近年来,针对海洋经济重点领域,全省海洋经济金融支持力度不断加大,统计显示,今年1-6月份,山东半岛蓝色经济区新增贷款1666.5亿元,同比增长48.2%,占全省新增贷款的56.9%,同比增长4.5个百分点。海洋经济具有投入高、风险大、周期长和收益不确定等不同于陆地经济的显著特征,其对融资和风险管理服务提出了更高的要求。据了解,为支持山东半岛蓝色经济区发展,人行济南分行引导全省金融机构围绕海洋金融创新产品和服务,加大对海洋经济扶持力度,不断提升金融服务水平。

杨道金(左一)正在寻找落水者家人的信息。 通讯员 李梦 摄

他已筋疲力尽。就那样潜入水中十余次,体力消耗殆尽,身上没有手机和现金,他只能求助于路人。

休闲衬衫,下身穿短裤,除了体貌特征,他身上没有手机和现金,他只能求助于路人。

了一些寻人启事,在出事地点附近发放。连日来,天气高温闷热,他顾不上休息,晚上

潜水中多次救人

本报2013年8月21日A10版曾报道莱阳小伙杨道金勇救落水者。

说。从那时起,杨道金就踏上了寻找溺水男子家人的路。

杨道金说,他向派出所民警要了死者的照片,印了些寻人启事发放。起初杨道金只是在蚬河边附近寻找,后来寻找范围逐渐扩大到整个莱阳市区。莱阳市区没有,杨道金又以市区为中心,骑着摩托车在方圆十五公里的村庄寻找。“寻人启事上的照片比较吓人,一般我只发给成年的男子,不给妇女和小孩看。”

杨道金说,有人对印有遗像的寻人启事挺排斥,在寻找过程中,若对方直接摇头,他一般不会留下传单,若对方表示

愿意帮忙留意,他才会将寻人启事递到人家手里。就这样,近半年里除了偏远的村庄,其他地方杨道金都走遍了,寻人启事也发了几千张。可发出去的寻人启事跟石沉大海一样,没有任何回音。

事情没有结果 心里总放不下

杨道金是个货车司机,属于那种“干活就有钱,不干就没钱”的职业,连个空就用来找人,耽误了赚钱,30岁了还没找对象,家人都劝他放弃,去干“正事”。

“都找这么久了,怎么也得再努力努力。”杨道金说,父亲有时无奈了就骂他神经病。

杨道金说,没找到溺水男子的家人,男子的遗体就一直放在殡仪馆。他决定再扩大寻找范围,先把偏远地方的村庄找一遍,再去工厂寻找打听。杨道金找人的事传到网络上,其中不乏对杨道金行为的质疑声。有人认为他是想出名,有人觉得他是想找到溺水男子家人后要钱。“爱说什么说什么去吧。”杨道金说,他只是觉得这事要是没结果,自己心里总放不下,无论如何,都得再努力努力。

七企业自管社保年内移交地方

80万人医疗工伤生育保险更有保障

本报济南2月21日讯(记者 尹明亮) “2014年底前,企业自行管理的医疗、工伤、生育保险全部纳入地方管理。”日前,省人社厅、省财政厅、省审计厅、省国资委发布《关于将企业自行管理的社会保险纳入地方统筹管理的意见》,从今年3月20日起,我省7家自行管理社会保险的企业向地方移交保险的工作将全面展开。

据介绍,自上世纪90年代我国启动工伤、医疗等社会保险制度后,一些中央驻鲁及省属大企业也根据国家规定制定了由企业自己管理的社会保险具体政策。在设立之初,这

些企业的社会保险待遇比地方的保险待遇要高,但近几年这种差距逐渐缩小,而且企业自己管理的社会保险由于没有纳入社会统筹,随着经济的发展,抗风险能力弱,行业状况及企业效益的变化,企业支付保障能力也不稳定,在基金安全、保障以及管理方面也都面临一些风险。同时,这些企业的人员在流动时,社会保险关系的转移接续也面临一些困难。

据了解,我省共有9家自行管理职工或家属社会保险的此类企业,在去年已有两家全部纳入地方管理。目前仍有胜利油田、齐鲁石化、兖矿、枣矿、肥城

矿业、莱钢和新汶矿业等7家企业职工或家属的社会保险没有全纳入地方管理,涉及约80万人,涉及的主要是医疗、工伤、生育保险等要全部纳入所在市实行统筹管理,工伤人员按照有关规定,一并纳入工伤保险统筹管理。居民基本医疗保险按所在市的规定纳入地方统筹管理。

根据此次实施意见,2014年年底前,上述企业自行管理的职工基本医疗保险、工伤保险、生育保险等要全部纳入所在市实行统筹管理,工伤人员按照有关规定,一并纳入工伤保险统筹管理。居民基本医疗保险按所在市的规定纳入地方统筹管理。

纳入地方管理统筹后,原企业管理的社会保险将统一执行

地方社会保险政策,统一的基金预算和会计制度,社会保险业务统一经办,基金统一征收使用并纳入财政专户,实行收支两条线管理。企业参加地方医疗、工伤、生育保险后,按照所在市规定的缴费比例缴纳保险费。企业退休人员占参保人数比例相对较高,按所在市规定的职工基本医疗保险缴费比例筹资基金人不敷出的,可按照《山东省人民政府关于完善城镇医疗保障体系有关问题的通知》规定,由企业一次性或分期缴纳一定的过渡性医疗保险费,具体数额、缴纳办法由所在市和企业协商确定。